
ГОСОБОРОНЗАКАЗ
9 марта в Комсомольске-на-Амуре побывал заместитель министра обо-

роны РФ Юрий Борисов, который проверил, как предприятия города вы-
полняют гособоронзаказ.

Он ознакомился с ходом строительства боевых кораблей на Амурском судо-
строительном заводе. Предприятие строит для Военно-Морского флота стра-
ны четыре корвета. По оценке замминистра обороны к предприятию имеется 
много претензий, тем не менее военное ведомство ожидает, что завод сумеет 
войти в намеченные графики и сохранить темпы работ. Это позволит в этом 
году передать флоту первый корвет, а в последующие три года — ​оставшиеся.

Губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт, комментируя для журнали-
стов итоги прошедшего на АСЗ совещания, отметил, что на нём были представ-
лены планы по навёрстыванию отставания в производстве военной продукции. 
При этом губернатор подчеркнул, что само предприятие находится в сложном 
финансовом положении, которое сложилось по результатам прошлых лет, и эти 
издержки не дают заводу развиваться.

Правительство края совместно с Минпромторгом и Объединённой судостро-
ительной корпорацией ведут работу по докапитализации предприятия. Вместе 
с тем, по словам губернатора, у завода есть трудоспособный коллектив, кото-
рый научился качественно вести строительство надводных боевых кораблей, 
а также есть поддержка министерства обороны, которое своевременно выпол-
няет свои финансовые обязательства по оплате заказов. Сейчас с ним прора-
батывается вопрос о дальнейшей загрузке АСЗ.

Вячеслав Шпорт обратил внимание, что у завода также есть перспективы вы-
полнения гражданских заказов — ​паромные и рыболовные суда.

В ходе визита Юрий Борисов побывал на Комсомольском авиационном за-
воде. Предприятие имеет долгосрочный контракт с министерством обороны 
на производство самолётов Су‑35. По оценке замминистра обороны, предпри-
ятие выполняет все взятые на себя обязательства, и претензий к нему нет.

В этом году в планах военного ведомства закупить 10 самолетов Су‑35, про-
изведённых на КнААЗ, и провести модернизацию 4-х самолётов Су‑27.

Также будет продолжена поставка самолётов пятого поколения Т‑50. Партия 
из трёх самолётов будет подключена к завершению испытаний первого этапа, 
который закончится в 2018 году. И в этом же году министерство обороны бу-
дет рассматривать вопрос серийной закупки самолётов Т‑50.

НОВЫЙ ЦЕНТР СЕРТИФИКАЦИИ
АНО «Дальневосточное агентство содействия инновациям» открыло 

представительство Центра сертификации, стандартизации и испытаний 
(ЦССИ) в Комсомольске-на-Амуре, об этом сообщает пресс-служба губер-
натора и правительства Хабаровского края.

Центр создан при поддержке Правительства региона в рамках реализа-
ции долгосрочного плана комплексного социально-экономического развития 
Комсомольска-на-Амуре.

Деятельность ЦССИ направлена на развитие производственных предприятий 
малого и среднего бизнеса города, в том числе резидентов ТОСЭР «Комсомольск».

Центр будет оказывать услуги сертификации, испытания оборудования, тех-
нологических процессов, образцов выпускаемых изделий и т. д. Малые предпри-
ятия смогут в минимальные сроки получить необходимые документы для по-
ставки своей продукции авиастроительным и судостроительным предприятиям.

Центр расположился в технопарке Комсомольского-на-Амуре государствен-
ного технического университета.

По материалам пресс-службы администрации города
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Вячеслав Шпорт отметил, что в ре-
зультате долгой и кропотливой рабо-
ты при поддержке Правительства РФ 
и Президента удалось завершить про-
цесс по определению стратегического 
инвестора для предприятия. Важно, 
что удалось сохранить «Амурметалл» 
единым комплексом.

Напомним, что компания «Торэкс-
Хабаровск» приобрела имуществен-
ный комплекс завода «Амурметалл» 
в конце января 2017 года. С участием 
нового собственника в крае плани-
руется реализовать программу раз-
вития металлургической промышлен-
ности. Также власти региона вместе 
с Минвостокразвития РФ разраба-
тывают для нового инвестора па-
кет преференций. Речь может идти 
о льготных тарифах на перевозку ме-
таллолома и возможности стать ре-
зидентом территории опережающего 
развития «Комсомольск».

На встрече было отмечено, что сей-
час ситуация на заводе стабильная. 
Решены вопросы по заработной плате 
при содействии федеральных и кра-
евых властей достигнуты договорен-
ности с энергетиками. Это позволит 
не прерывать производственный про-
цесс. Так, в планах на март — ​выпуск 
12 тысяч тонн жидкой стали на базе 
сырья, которое предоставляет ком-
пания «Торэкс».

—  Процедура смены собственни-
ка, передачи имущества займет два-
три месяца, а результаты будут вид-
ны только к концу года, — ​отметил 
Вячеслав Шпорт. — ​Но для нас важ-
но, чтобы запуск производства новым 
собственником и модернизация шли 
без остановки основного производ-
ства. Мы также рассчитываем на уве-
личение передела на заводе и рост 
производства конечной продукции 
с высокой добавленной стоимостью. 
Будем помогать предприятию в поис-
ке новых заказов.

Сегодня, после длительного про-
стоя, завод возобновляет свою ра-
боту. Это стало возможным ещё и по-
тому, что урегулирован вопрос по 
долгам перед энергетиками. Ранее, 
напомним, из-за задолженности пе-
ред ДЭК как раз и был наложен арест 
на счёт, из-за чего начались пробле-
мы с выплатой зарплаты и закупкой 
металлолома. На сегодня имеются 
все необходимые договорённости 

с энергетиками, и никаких вопросов 
по поставке энергоресурсов возник-
нуть не должно.

—  Это был очень сложный воп- 
рос, — ​отметил губернатор Хабаров-
ского края Вячеслав Шпорт. — ​
Решали мы его вместе, комплексно. 
Вмешивался в том числе полпред 
Юрий Трутнев.

На встрече также выступил пред-
ставитель нового собственника за-
вода — ​управляющий директор 
ООО «Торэкс-Хабаровск» — Марина 
Марьянова Лопатина.

—  Договор купли-продажи под-
писан, сейчас начинается длительная 
многоэтапная юридическая процеду-
ра исполнения договора, — ​отметила 
Марина Марьяновна. — ​Увидев, каком 
виде находятся цеха, в каком состо-
янии коллектив, его трудовая дисци-
плина, могу сказать — ​это не банкрот-
ный завод, это крепкое предприятия, 
способное продуктивно работать на 
рынке. Здесь работали и будут рабо-
тать комсомольчане. Не исключено, 
что мы проведём работу по возвраще-
нию сюда тех специалистов, которые 
в трудные времена покинули завод. 
Перспективы очень хорошие. Думаю, 
свою долю рынка мы заберём и, воз-
можно, даже наступим кому-нибудь на 
пятки. Наша цель — ​войти в летние ме-
сяцы с уже готовой продукцией.

Марина Марьяновна поблагодари-
ла коллектив и руководство предпри-
ятия за то, что удалось сохранить его 
в таком виде. Слова благодарности 

прозвучали и в адрес губернатора 
и правительства края — ​за поддерж-
ку заводу-банкроту и за то, что завод 
получилось сохранить единым про-
изводственным комплексом.

Теперь рассматривается вопрос рас-
ширения номенклатуры выпускаемой 
продукции. В качестве варианта пред-
ложено рассмотреть вопрос производ-
ства дорожных ограждений.

—  У нас в крае 1800 киломе-
тров дорог. Активно идёт строитель-
ство, в том числе на участках трассы 
Комсомольск — ​Хабаровск. Нам нуж-
ны металлические ограждения, и воз-
им мы их из средней полосы России, — ​
заметил губернатор. — ​Теоретически, 
такую продукцию может делать 
Амурметалл, но не хватает одной тех-
нологической цепочки по оцинковке. 
Но всё можно решить — ​или органи-
зовать такую цепочку, или заключить 
договор с компаниями, которые этим 
занимаются. Мы делаем сотни киломе-
тров дорог, и надо понимать, что это — ​
госзаказ на много лет вперёд. Но это 
не единственный вариант. Однозначно 
перечень продукции нужно увеличи-
вать, и мы сейчас совместно прораба-
тываем варианты.

Теперь перед предприятием откры-
ваются новые горизонты возможно-
стей, достижение которых потребует 
немало сил и упорства. И результат 
возможно не будет скорым. Но он 
должен быть.

Подготовил
Руслан БОГУСЛАВСКИЙ

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА
9 марта в конференц-зале заводоуправления состоялась встреча представителей трудового 
коллектива ОАО «Амурметалл» с губернатором Хабаровского края Вячеславом Шпортом 
и новыми собственниками предприятия компанией «Торэкс-Хабаровск».
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18  марта отпразднует своё 
65-летие токарь-расточник РМЦ 
Анатолий Александрович Бугаев. 
Коллектив цеха поздравляет с днём 
рождения своего коллегу и от всей 
души желает ему долгих лет жиз-
ни, благополучия, счастья и дарит 
ему эти строки:

С юбилеем вас, с днём рождения,
Мы желаем вам мечты исполнения,
И здоровья вам желаем, и радости,
И желаем убежать вам

от старости.
Мы желаем счастья вам и успеха,

Ну и, конечно, юмора и смеха.
И прожить вам лет до ста

Без больничного листа.

* * *
21 марта отметит свой юбилей-

ный день рождения контролёр 
СКК Людмила Павловна Смелкова. 
Коллектив СКК от всей души по-
здравляет своего коллегу с этим 
знаменательным событием. Желает 
ей здоровья, удачи в делах и сча-
стья в семье.

С днём рожденья поздравляем
И от всей души желаем:
Счастья, радости, добра,

Быть веселою всегда,
Что задумано — ​исполнить,

Жизнь прекрасна — ​это помнить,
Улыбаться, долго жить,

Людям радость приносить!

От всей души!
Краевой масштаб

Налоговый сбор

В ООО 
«АМУРМЕТАЛЛ-

ЛИТЬЁ» ТРЕБУЮТСЯ:

• СЛЕСАРЬ-
РЕМОНТНИК

МЕХАНОСЛУЖБЫ
• ЭЛЕКТРОМОНТЁР

Обращаться 
в отдел кадров, 
каб. № 101, 102, 

телефоны: 
52-95-19, 
52-94-20, 
52-93-63.

Федеральные экологи опубли-
ковали ежегодный отчёт, в кото-
ром Хабаровский край и соседи из 
Еврейской автономии находятся 
на 60 и 76 строчке рейтинга из 85 
возможных.

Причём, судя по динамике, отражён-
ной в отчёте, экологическая ситуация 
в наших регионах с каждым годом ухуд-
шается всё больше и больше. Так ли 
это на самом деле, и почему мы попа-
ли в «красную зону», корреспондент 
«КП-Хабаровск» попытался выяснить 
у местных специалистов по охране 
окружающей среды.

—  Этот рейтинг — ​полная бессмыс-
лица, — ​с ходу заявил Алексей Сабитов, 

председатель комитета по охране 
окружающей среды Хабаровского 
края. — ​Самое главное, что он абсо-
лютно необъективен, поскольку со-
ставляется на основании публикаций 
в СМИ. Нет публикаций, или кто-то на-
писал что-то нехорошее — ​получай ми-
нусы. Больше не учитывается ничего. 
Плюс ко всему надо понимать, что да-
же по климатическим особенностям 
Дальний Восток и Сибирь существен-
но отличаются от западных регионов. 
У нас восемь месяцев в году отрица-
тельные температуры, естественно, 
наши ТЭЦ коптят больше, чем в евро-
пейской части страны. Мы, конечно, 
переводим их на газ, сейчас ведутся 
масштабные работы по переводу ма-

лых поселковых котельных на этот вид 
топлива. В Хабаровском крае действу-
ют стратегия экологической безопас-
ности и государственная программа, 
но все эти вещи отражения в рейтин-
ге, к сожалению, не находят.

—  Я вообще не понимаю, как наша 
область, одна из самых чистых в ре-
гионе, в которой нет никаких вред-
ных производств, мало населения, 
оказалась в числе самых грязных 
в России, — ​комментирует Сергей 
Шихман, начальник отдела управ-
ления природных ресурсов ЕАО. — ​
Мы с организаторами этого рейтин-
га переписываемся еще с 2014 года. 
Возражаем, доказываем, опираясь на 

цифры и факты, но они ни в какую не 
хотят принимать наши отчёты. Только 
мониторят прессу. У нас есть сайт, на 
котором мы выкладываем все данные 
по экологическому мониторингу, но он 
у них не учитывается. Так что методи-
ка ни в коей мере не позволяет объ-
ективно оценить экологическое со-
стояние региона. И на сновании вот 
этого мы из года в год получаем нега-
тивную оценку! Бог бы с ней, но она 
серьёзно влияет на инвестиционную 
привлекательность области, её потом 
используют другие, серьёзные изда-
ния, и это очень печально.

Василий ЗАДУНАЕВ, 
«Комсомольская правда»

ГРЯЗНЫЙ РЕЙТИНГ ДЛЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

Представить декларацию о получен-
ных в 2016 году доходах физическим 
лицам необходимо до 2 мая 2017 го-
да. Задекларировать полученные 
в 2016 году доходы должны индиви-
дуальные предприниматели, нотариу-
сы, занимающиеся частной практикой, 
адвокаты, учредившие адвокатские 
кабинеты, и другие лица, занимаю-
щиеся частной практикой.

Представить декларацию 3-НДФЛ так-
же необходимо, если налогоплательщик 
продал в 2016 году имущество, находив-
шееся в собственности менее минималь-
ного срока владения, принимал дорогие 
подарки, выиграл в лотерею, сдавал иму-
щество в аренду или получал доход от 
зарубежных источников.

Физические лица, получившие доход 
от продажи недвижимого имущества, 
приобретенного после 1 января 2016 го-
да, будут рассчитывать налог по новым 
правилам. Если доход от продажи объ-
екта недвижимого имущества суще-
ственно ниже его реальной стоимости 
(ниже чем 70 % от кадастровой стоимо-
сти этого объекта на 1 января года про-
дажи), то налог на доходы физических 
лиц рассчитывается, исходя из суммы 
кадастровой стоимости этого объекта, 
умноженной на коэффициент 0,7.

Исчисленный в декларации налог не-
обходимо уплатить не позднее 17 ию-
ля 2017 года.

Представлять декларацию по НДФЛ, 
когда налог не был удержан налоговым 
агентом, в этом году не нужно. Теперь 
физическое лицо будет уплачивать на-
лог после получения налогового уве-
домления и квитанций, направляемых 
ему налоговым органом. Платежные 
документы формируются на основании 
сведений о невозможности удержать 
налог и суммах налога, которые пере-

дают налоговые агенты. Оплатить такой 
налог необходимо не позднее 1 декабря 
года, следующего за отчетным. Новые 
правила применяются к доходам, полу-
ченным с 2016 года.

За непредставление декларации по 
форме 3-НДФЛ в срок предусмотрен 
штраф — ​5 % от не уплаченной в срок 
суммы налога за каждый месяц, но не 
более 30 % указанной суммы и не ме-
нее 1 000 рублей. За неуплату налога 
предусмотрены штраф в размере 20 % 
от суммы неуплаченного налога, а так-
же начисление пени за каждый день 
просрочки.

Правильно заполнить декларацию по 
налогу на доходы физических лиц по 
форме 3-НДФЛ можно с помощью про-
граммы, которая размещена на офици-
альном сайте ФНС России www.nalog.ru.

Не менее удобный способ — ​запол-
нить декларацию в электронной форме 
в режиме онлайн в «Личном кабинете 
налогоплательщика физических лиц».

Получить информацию по вопро-
сам, связанным с налогообложением, 
о возможностях электронных сервисов 
ФНС России, графике работы инспекций 
можно по бесплатному телефонному 
номеру единого Контакт-центра ФНС 
России — ​8-800-222-22-22.

ЛЬГОТЫ НА НАЛОГИ
Инспекция Федеральной налоговой 

службы по г. Комсомольску-на-Амуре 
рекомендует налогоплательщикам, ко-
торые имеют право на льготу по транс-
портному и земельному налогам, налогу 
на имущество физических лиц, сооб-
щить об этом до 1 апреля 2017 года. 
После указанного срока будут форми-
роваться налоговые уведомления за 
2016 год. Если налогоплательщик до 
указанного времени не уведомит нало-
говый орган о своем праве на получение 

льготы, то сумма налога рассчитается 
в полном размере без учёта этого права.

Следует учитывать, что использова-
ние налоговых льгот является правом, 
а не обязанностью налогоплательщи-
ка и носит заявительный характер. То 
есть для того, чтобы воспользоваться 
налоговой льготой, необходимо пред-
ставить в налоговый орган заявление 
о предоставлении льготы и копию до-
кумента, подтверждающего его право на 
применение льготы (например, копию 
пенсионного удостоверения или справ-
ку с Пенсионного фонда при освобож-
дении пенсионеров от уплаты налога на 
имущество физических лиц).

Форма заявления о представлении 
льготы по имущественным налогам 
рекомендована Федеральной нало-
говой службы письмом от 16.11.2015 
№ БС‑4–11/19976.

Представить заявление вместе с ко-
пиями документов можно как в бумаж-
ном варианте, так и в электронном виде.

Подписанное собственноручно заяв-
ление можно представить в налоговый 
орган лично, через представителя или 
отправить по почте.

В электронном виде заявление 
и отсканированные копии докумен-
тов можно представить в налоговый 
орган:

•• через Единый портал государствен-
ных и муниципальных услуг. В этом 
случае они должны быть подписаны 
усиленной квалифицированной элек-
тронной подписью налогоплательщика;

•• через интернет-сервис «Личный ка-
бинет налогоплательщика для физиче-
ских лиц», размещенный на официаль-
ном сайте ФНС России. В этом случае 
документы могут быть подписаны как 
усиленной квалифицированной элек-
тронной подписью налогоплатель-
щика, так и усиленной неквалифи-
цированной электронной подписью 
налогоплательщика.

Если налогоплательщик ранее предо-
ставлял заявление на льготы и пользо-

вался ими, то представлять повторно 
заявление и документы для получения 
льготы не нужно.

Обращаем внимание, что по-
рядок предоставления льгот 
по налогу на имущество фи-
зических лиц изменился. До 
2015 года пенсионеры в отно-
шении всех объектов недвижи-
мости, принадлежащих им на 
праве собственности, освобож-
дались от уплаты налога. Теперь 
льгота по налогу на имущество 
физических лиц предоставляет-
ся только в отношении одного 
объекта каждого вида по выбо-
ру налогоплательщика (напри-
мер, по одной квартире, дому 
или гаражу).

Соответствующее уведомление с ука-
занием объекта, в отношении которого 
будет применяться льгота, также следует 
представить в налоговый орган. При не-
представлении такого уведомления льго-
та будет действовать в отношении объекта 
с максимальной суммой налога.

Форма уведомления о выбранных объ-
ектах налогообложения, в отношении ко-
торых предоставляется налоговая льго-
та по налогу на имущество физических 
лиц, утверждена Приказом ФНС России 
от 13.07.2015 № ММВ‑7–11/280.

Узнать о льготах по имущественным 
налогам, основаниях для их получения, 
а также перечень документов, необ-
ходимых для подтверждения права на 
льготу, можно в электронном сервисе 
«Справочная информация о ставках 
и льготах по имущественным налогам», 
расположенном на сайте ФНС России 
www.nalog.ru.

Своевременно представляйте в на-
логовые органы документы, подтверж-
дающие право на налоговые льготы!

ИФНС
по г. Комсомольску-на-Амуре

ДЕКЛАРАЦИЯ О ДОХОДАХ


